

# 身负7条人命 这场迟到了近21年的审判拉开大幕

## 劳荣枝不认罪:被胁迫 不是本意

### 1996年5月

法子英与劳荣枝逃窜至江西省南昌市,劳荣枝化名“陈佳”在爱乐音夜总会坐台,物色到绑架对象35岁的熊某。

### 1997年10月初

法子英、劳荣枝窜至浙江省温州市,法子英与22岁的梁女士商谈转租住房事宜过程中感觉梁某有钱,遂与劳荣枝预谋抢劫。

### 1999年6月底

法子英与劳荣枝窜至安徽省合肥市,劳荣枝化名“沈凌秋”在合肥一歌舞厅坐台,物色到绑架对象、35岁的殷某。

在到达合肥之前,劳荣枝和法子英在常州生活过一段时间,期间,两人向刘某夫妻抢劫7.5万元,但没有杀人。

### 1999年

在法子英去殷某家索钱时,劳荣枝逃离。

### 2016年

劳荣枝在厦门市真爱酒吧做兼职,陪客人喝酒,推销介绍酒水拉拢客源,并把名字改为“雪莉”。

### 2017年初

劳荣枝在厦门思明区真爱酒吧认识了“大叔”,从此,劳荣枝便不再去酒吧了,她的朋友圈里便多了卖表的信息,除暴徒法子英外,劳荣枝的第二任男朋友。

### 2019年11月28日

劳荣枝在厦门某商场一层的手表专柜被捕。

12月21日上午,劳荣枝涉嫌故意杀人、绑架、抢劫一案在江西南昌市中级人民法院开庭审理。这场迟到了近21年的审判在其大幕揭开之前已被社会高度关注。

法庭审理中,检察机关指控劳荣枝在南昌、温州、常州、合肥四起犯罪事实,涉嫌故意杀人、绑架、抢劫罪。劳荣枝对罪名不认可,表示其未与法子英合谋,不是自己的本意。法庭上,劳荣枝对被害人家属道歉。

记者了解到,劳荣枝案仅有合肥被害人小木匠家属提起刑事附带民事诉讼,要求赔偿约135万元。劳荣枝表示愿意赔偿,但其仅有3万多元。



2020年12月21日,劳荣枝涉嫌故意杀人、绑架、抢劫等罪一案开庭审理。

据新华社



劳荣枝逃亡的20年中曾使用虚假身份,流窜于不同的城市,在酒吧KTV等娱乐场所工作。

### 家属没见到劳荣枝

21日上午8:00,劳荣枝二哥、大哥、二姐及侄子一行人来到南昌市中级人民法院门口,因此前一天劳荣枝家人还未得到旁听证,劳荣枝与法律援助律师多次进行沟通后,得到了出庭资格。

20多年没见过妹妹劳荣枝,劳荣枝内心有些激动,开庭前一夜几乎没有合眼,“到现在也不知道妹妹为什么放弃那么好的工作和法子英离家出走?”劳荣枝说,劳荣枝被捕至今,他没去过妹妹,他希望劳荣枝得到公正的判决,她离家后遭遇的一切也能大白于天下。

在法院门口,劳荣枝见到了被害人的家属,但他没有上前,“要是个受害人家属,我一定会上前道歉,但这么多人,不知道怎么表达了。”劳荣枝表示,等判决结果,会向受害者家属道歉或补偿。

劳荣枝说,至今,80岁的老人还不知道劳荣枝被捕,今年7月,老人被诊断为肝癌,目前病情危急,医生称,老人随时可能离世。

庭审前一天晚上,劳荣枝连夜写了一封信,信中表示愿意无条件的道歉、忏悔,全家人会砸锅卖铁帮助劳荣枝履行民事赔偿。

“如果妹妹真的罪恶滔天,家人不会姑息她,但现在还是希望能为妹妹争取到法律的权益。”劳荣枝说,早在2019年年底,家人就为劳荣枝聘请了律师,2019年12月12日,南昌市公安局发布公告披露,劳荣枝于12月11日分别以口头和书面形式向公安机关提出,拒绝亲属与南昌警方接触,希望家属摆脱阴影,拒绝家人为其聘请律师,并申请法律援助。

劳荣枝说,由于其委托的代理律师被法院拒绝,如果法律判决不公,他一定为妹妹提起上诉。

### 劳荣枝不认罪

上午9:00,劳荣枝案正式开庭。

庭审现场没有设旁听席,劳荣枝家属及受害人家属均在法院内收看庭审视频。

在庭审中,公诉人指控,被告人劳荣枝与法子英(另案处理)系情侣关系。1996年至1999年间,二人共谋且分工明确,由劳荣枝在娱乐场所做陪侍小姐(俗称“坐台”)物色有钱人为作案对象,分别在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪。案发后,劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃。2019年11月28日,劳荣枝被公安机关抓获归案。

公诉人指控劳荣枝在南昌、温州、常州、合肥四起犯罪事实,涉嫌故意杀人、绑架、抢劫罪。

公诉人宣读起诉书的过程中,劳荣枝时而低下头,时而摇头,还几次用手按住太阳穴,看似有哭泣的表情。

公诉人宣读完后,劳荣枝当庭表示其对公诉机关指控的罪名并不认可,自己当时没有与法子英合谋,故意杀人、绑架以及抢劫也不是自己的本意。

“今天有法官在,有媒体在,我才敢鼓起勇气说出一切。”劳荣枝说,被捕之后,她一度心灰意冷,想要放弃自己,但她也是受害者。

劳荣枝说,最初认识法子英的时候,法子英对她很好,法子英说去外面好赚钱,她就办理了停薪留职,跟法子英去外面,但到达南昌后,劳荣枝就想和法子英分手,但被胁迫,劳荣枝多次表示其极度厌恶法子英,但是没有办法。

“我每天24小时要和他在一起,出去也要事

无巨细的汇报,他动不动就会打我,还威胁如果我离开,他就会杀害我的家人。”劳荣枝说,她堕胎两次,头颅被法子英砍伤过。

劳荣枝说,法子英对她的伤害从身体到心理,她长期处于恐惧中,很多事情只能按照法子英的要求去做,之所以没有办法报警或离开法子英是因为怕自己的家人遭到法子英的报复。

### 四起案件作案细节

在庭审中,针对劳荣枝被指控的四起案件,公诉人对劳荣枝进行了发问。

1996年5月,法子英与劳荣枝逃窜至江西省南昌市,法、劳二人于6月2日住进南昌市出租房后即预谋绑架勒索钱财。劳荣枝化名“陈佳”在南昌市爱乐音夜总会坐台,物色到绑架对象35岁的熊某。期间,法子英曾跟踪熊某至其家,1996年7月28日,劳荣枝打电话将熊某诱骗至其出租房处,法子英从熊某身上抢走首饰、手表等物,并向其勒索财物,在逼迫熊某说出家居住址后,法子英于当日下午勒颈部致其窒息死亡。当晚,法、劳二人携带从熊某身上搜得的钥匙来到熊某家开锁入室,法子英用尖刀威逼熊妻张某交出财物,并将其双手反绑,双脚捆绑,法子英从熊家抢得金银首饰、现金、债券等财物后,于29日凌晨勒死张某和其3岁女儿。

对此案件,劳荣枝表示,是熊某主动约的她,要来给她修空调,案发当天,法子英和劳荣枝到达熊某家,在进行抢劫等行为后,法子英让劳荣枝到人民医院去等他,劳荣枝表示,她走的时候,熊某的妻子和孩子还活着。

1997年10月初,法子英、劳荣枝窜至浙江省温州市,法子英与22岁的梁女士商谈转租住

房事宜过程中感觉梁某有钱,遂与劳荣枝预谋抢劫。10月10日,法子英购买并携带一把尖刀与劳荣枝来到梁某住处,法子英用尖刀逼住梁某,用绳子、电线将其捆绑后逼其交出钱财,从梁某处搜得现金、存折等财物后,法子英又逼迫梁某叫一有钱人来梁某住处供其抢劫,梁某被迫打电话将29岁的刘某叫来,法子英逼刘某交出现金千余元、2.5万元存折后,亦用电线将刘某手脚捆绑。法子英让劳荣枝携带抢得的手机及2.5万元存折到银行提取现金,在接到劳荣枝电话得知其得手后,法子英将梁某和刘某勒死。

对于此案,劳荣枝表示,她没有捆绑梁某等行为,在刘某到来后,法子英让她去兑换现金,此后的事情她不知情。

1999年6月底,法子英与劳荣枝窜至安徽省合肥市,7月1日二人租住合肥市后即预谋准备工具绑架杀人,法子英在白水坝一电焊门市部以“关狗”为名定制钢筋笼一只,劳荣枝到附近一旧货市场购买冰柜一台。劳荣枝化名“沈凌秋”在合肥一歌舞厅坐台,物色到绑架对象,35岁的殷某,7月22日上午,劳荣枝打电话诱骗殷某至其出租房,法子英手持尖刀逼住殷某,将其手脚捆绑锁进钢筋笼。

为使殷某相信其是绑匪并逼殷尽快交出财物,法子英在合肥市六安路以有木工活要做为名,将22岁的木匠陆某骗至其出租房处杀害。在法子英的恐吓下,殷某按法的意思写了二张字条给其妻刘某,要刘交钱赎人。当晚11时,法子英打电话与刘某约定次日上午9时见面。7月23日上午10时左右,法子英将殷某勒死。之后,法子英携带自制手枪及字条来到殷家,向殷妻刘某索要一万元,刘以筹钱为由让其在家中等待,随后向警方报案,法子英当场被警方抓捕归案。

对于此案,劳荣枝称,法子英在杀害陆某的时候,她在出租屋内的另一个房间,她听到陆某的惨叫,也非常害怕。

公诉人指控了四起案件,在到达合肥之前,劳荣枝和法子英在常州生活过一段时间,期间,两人向刘某夫妻抢劫7.5万元,但没有杀人。

### 离开时不知道法子英落网

劳荣枝说,她常年受到法子英的胁迫,一直想要离开,1999年,在法子英去殷某家索钱时,劳荣枝就逃离了。“我写了个字条,‘我先走了,我爱你’。”劳荣枝说,她写这个字条是担心法子英会去伤害她的家人,写得比较委婉。

劳荣枝表示,之后从新闻上才看到法子英落网的消息。

劳荣枝独自逃亡的20年中曾使用虚假身份,流窜于不同的城市,靠在酒吧KTV等娱乐场所打零工为生,直到2019年在厦门被抓。

2016年,劳荣枝在厦门市真爱酒吧做兼职,陪客人喝酒,推销介绍酒水拉拢客源,并把名字改为雪莉,劳荣枝的工作内容为卖酒,她酒水卖得还非常好,业绩挺高。

酒吧一位工作人员回忆说,劳荣枝“说话嗲嗲的,很好听,讨人喜欢,她的眼睛会勾人,笑起来的时候有一点妩媚”。

工作人员回忆,劳荣枝到了酒吧就会四处看看,非常主动,“有客人要点酒就坐过去”。

温柔又勤快,很快让劳荣枝成为酒吧赚钱最多的客服之一。在这里,她每月拿到的酒水提成,大概有一万元,属于酒吧里的高收入。

据知情人回忆,2016年时,劳荣枝曾被一名男性长期追求。同事们都觉得这“大叔”很真诚,曾劝他们在一起,这位“大叔”追求得很紧,但一直被劳荣枝拒绝。

2017年初,劳荣枝接受了“大叔”的爱意,从此,劳荣枝便不再去酒吧了,她的朋友圈里便多了卖表的信息,店老板也是已知的,除暴徒法子英外,劳荣枝的第二任男朋友。

其男友称,与劳荣枝是在厦门思明区真爱酒吧认识的,让其看手表。

据认识劳荣枝的人称,劳荣枝喜欢定期去健身房运动,在社交平台上保持着“温婉”的形象。劳荣枝的微信名是“Amoy Sherry”,个人签名为“永远都不会说谎哄你开心的,体重秤,镜子,还有银行卡余额”,经常发布健身的动态,也紧跟社交热点。

2019年11月28日,劳荣枝在厦门某商场一层的手表专柜被捕。

在庭审中,劳荣枝说,这20多年中,她努力对身边的人好,就是想为自己赎罪。

据《人民日报》、安徽网、津云